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Procès-verbal 

Conseil d’établissement du 13 décembre 2021 à 17h30 

Présences 
Christian Girouard, directeur 
Michael Rutherford, parent 
Christophe Coutelle, parent 
Chandra Magill, parent  
Carole Mekoudjou, parent 
Sébastien Joannette, parent 
Peggy Dutertre, parent  
Alain Mathonet, conseiller d’orientation 
Paul-Hebdert Marcel, tech. informatique 
Marie-France Prévost, enseignante 
Jonathan Robin, enseignant 
 

Absences 
Nathalie Moreau, directrice adjointe 
Nancy Paret, directrice adjointe 
Thierry Séguin, directeur adjoint 
Gabrielle Coutu-Parent, enseignante 
Manon Vaillant, enseignante 
Yaroslav Davletshin, élève  
 

 

1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum  

M. Rutherford constate le quorum et déclare la réunion ouverte à 17 h 34. 

2. Période de questions réservée au public 

Aucun membre du public n’est présent. 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Adoption de l’ODJ proposée par Mme Magill, secondée par Mme Prévost. 

4. Adoption du dernier procès-verbal du 22 novembre 2021 

Adoption proposée par M. Coutelle et appuyée par Mme Dutertre. 

5. Suivi du dernier procès-verbal  

Fondation : quelques projets ont été acceptés au courant des deux dernières semaines. Deux 

membres de la fondation ont rencontré l’équipe-école pour leur faire part des possibilités et de 

l’argent disponible pour les divers projets de l’école.  

Reddition de comptes budgétaire :  Cette dernière, discutée lors du dernier CÉ, a été envoyée au 

CSSMB. 

Portail-Mosaik: un rappel a été effectué auprès des enseignants. Au besoin, la direction fera des 

suivis individuels auprès d’enseignants qui ne communiquent pas une fois par mois avec leurs 

élèves en difficulté. 
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6. Informations de la direction  

Blocage horaire :  les parents recevront très bientôt l’horaire final pour les examens de décembre. 

Absences:  Un communiqué a été envoyé aux parents pour les demandes d’absences au retour 

du congé des fêtes. Des examens de reprises sont organisés pendant deux samedis du mois de 

janvier.  

Théâtre : le théâtre de Noël sera filmé et un lien sera envoyé à l’équipe-école et aux parents. En 

raison des conditions sanitaires actuelles, la pièce ne sera pas présentée en direct. 

Guignolée :  Les élèves se sont très impliqués et plus de 700 denrées ont été amassées. 

Ouverture d’une classe d’accueil : une sixième classe d’accueil sera ouverte au retour du congé 

des fêtes. Un enseignant a été trouvé pour le cours de français. 

Rodeur : un communiqué a été envoyé pour taire les différentes rumeurs à ce sujet. Une enquête 

est présentement en cours. Aucune altercation n’a eu lieu. Aucune arme n’a été utilisée. 

Page Instagram : la direction fait un suivi auprès de deux pages Instagram « confessions PGLO ». 

Pour le moment, il n’y a pas d’enjeux de sécurité. 

Certains parents se demandent s’il n’y a pas lieu de sensibiliser et d’informer les élèves quant à la 

situation de la violence dans la grande région de Montréal et l’utilisation des réseaux sociaux. M. 

Girouard informe le CÉ que le SPVM a émis quelques recommandations à appliquer dans les 

écoles. 

7. Conseil des élèves  

Yaroslav est absent, mais il nous informe des points suivants dans un courriel.  

Le Conseil n’a pas beaucoup avancé dans ses projets depuis leur dernière rencontre, mis à part 

l’organisation de la Guignolée. Une rencontre aura lieu bientôt avec Mme Moreau pour aborder 

plusieurs points, notamment : le code vestimentaire, les produits hygiéniques dans les salles de 

bains des filles et la cafétéria.  

8.  Comités  

La fondation : Les parents ont été informés Des délices de Noël. L’équipe-école sera informée sous 

peu. Un projet de Gilbert a été accepté. 

Comité parent : Mme Mekoudjou nous informe qu’il y aura un gabarit pour les rapports du CÉ et 

rappelle que des formations existent pour tous les membres du CÉ. Elle a été nommée secrétaire 

du comité de parents du CSSMB. 
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9. État de la situation COVID  

Il y a eu une petite recrudescence de cas depuis deux semaines. 

La santé publique va bientôt prendre le relais des directions d’écoles pour la gestion des cas 

confirmés de Covid-19. 

10. État de la situation - travaux 

Les blocs sanitaires devraient être ouverts sous peu. Une visite de supervision aura lieu dans la 

semaine du 13 décembre. Les lavabos ne sont toujours pas livrés. 

L’agrandissement avance bien. Le délai est actuellement respecté. 

11.  Maquette horaire 2022-2023 

La maquette horaire doit être approuvée le 17 janvier afin que le processus de présentation et 

d’inscription des élèves suive son cours. 

Une discussion sur le maintien des profils doit avoir lieu afin de ne pas porter préjudice aux élèves 

quant à leurs choix de cours, principalement, les cours à option. 

Une discussion a eu lieu entre les membres de l’équipe-école au sujet du maintien de l’horaire de 

4 périodes de 75 minutes. M. Rutherford mentionne qu’il est important de développer la capacité 

d’attention des élèves afin de bien les préparer aux études post-secondaires. 

Un enjeu de PGLO est l’ajout de périodes d’éducation physique en 1re et 2e secondaire pour le 

groupe option sport, car 50 % des périodes d’art ont été retirées.  Cette situation contrevient aux 

demandes actuelles du ministère de l’Éducation. 

Notre école pourrait être une école pilote pour le nouveau cours de Culture et citoyenneté 

québécoise au 1er cycle. Une demande a été faite dans ce sens par la direction et les enseignants 

d’ECR du 1er cycle. 

12.  Projet éducatif 

Le projet éducatif doit être revu pour l’année scolaire 2023. Le projet éducatif 2019-2023 a été 

partagé par la direction aux membres du CÉ. 

Les enjeux visant la réussite des élèves et le vivre-ensemble en français vont bon train. D’ailleurs, 

le projet de Mélissa Lefebvre a gagné un prix Essor la semaine dernière.  

En revanche, « donner des méthodes de travail efficaces » sera l’enjeu principal des prochains 

mois afin de favoriser la réussite des élèves et de mieux les préparer aux études post-secondaires. 

De plus, l’anglais est de plus en plus parlé à PGLO et il faudra y remédier. 
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En ce qui concerne les objectifs environnementaux, M. Girouard mentionne que les gestes de 

base (récupération) pour améliorer l’environnement de l’école ne sont pas faits. Par conséquent, 

nous devons encore plus sensibiliser les élèves à ce sujet. 

M. Coutelle mentionne qu’il pourrait être intéressant d’ajouter un objectif « excellence 

académique » ou des statistiques sur les études supérieures des anciens élèves. M. Girouard 

mentionne que ce type d’objectif peut être inscrit pour certaines matières où la réussite est 

moindre et où c’est un enjeu, mais qu’il n’est pas possible d’ajouter un objectif de ce type pour 

toutes les matières. 

13.  Budget du conseil d’établissement 

Un budget de 450$ appartient au conseil d’établissement. Ce budget peut être utilisé pendant 

l’année et non seulement à la fin. 

14. Varia 

Notre école n’est pas prioritaire pour l’installation de purificateurs d’air. 

Fin de la réunion :  18h49 

 


